

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

6+

Общественно-политическая газета Сладковского района

www.trudovoe-znamja.ru

Выходит два раза в неделю: среда, суббота

Издаётся с 20 марта 1932 года

27 МАЯ 2015 ГОДА

СРЕДА

№ 41 (9475)

Цена 8 руб. 63 коп.

ХОРОШИЙ
РЕЗУЛЬТАТ

Рост промышленного производства в Тюменской области превышает общероссийский показатель. Это обусловлено последовательной индустриализацией, активным привлечением инвесторов.

◆ 28 МАЯ - ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

На охране рубежей Родины

Сергей Николаевич Сергиенко по основной специальности учитель физической культуры. Работал в детском приюте в селе Лопазное. Затем призвали в армию. Срочную службу проходил во внутренних войсках на Кавказе. Сначала был Моздок, затем Грозный. Довелось участвовать в боевых действиях.

— Потом узнал, что на пограничную заставу «Сладково» ведётся набор военнослужащих. Служу уже почти двенадцать лет. Сейчас в звании старшего прапорщика. В моём ведении находится участок Усово-Пелевино. Выезжаю в эти населённые пункты, беседую с жителями, объясняю правила пограничного режима, — коротко рассказал о своей службе С.Н.Сергиенко.

В преддверии праздничной даты — Дня пограничника — он пожелал своим коллегам здоровья, успехов в работе, карьерного роста, семейного благополучия.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ЛАВРОВА



* С.Н.Сергиенко

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Вопреки ненастной весне

Не только прошлогодней осенью, но и текущей весной аграриям придётся действительно пострадать в страду, чтобы справиться с полевыми работами. Из-за майских проливных дождей посевная кампания выдалась на редкость сложной.

— На территории области складывается обстановка, характеризующаяся существенным отставанием от темпов сева, которые наблюдались на протяжении последних десяти-пятнадцати лет, — отметил на селекторном совещании 22 мая заместитель губернатора, директор департамента АПК В.Н.Чейметов. — События весны этого года проверяют земледельцев на прочность, организацию, взаимодействие и профессионализм. Данные аспекты мы должны максимально оттачивать и совершенствовать. Необходимо определиться с задачами и с периодичностью мероприятий в режиме видеоконференцсвязи, чтобы организованно провести посевные работы.

С информацией по оперативной обстановке на полях выступил заместитель директора департамента АПК области Л.Г.Бакшеев. По темпам сева область отстает от прошлогоднего показателя на соответствующую дату более, чем на 100 тысяч гектаров. По нормативной производительности это составляет три дня. Но в текущем сезоне выйти на неё ещё ни разу не удалось. Задержка ярового сева выливается уже в пять дней. Нет полного организованного выхода крупнотоварных хозяйств на посевную в четырёх районах: Бердюжском, Ишимском, Голышмановском, Сладковском.

В целом по области горох размещён на 26,2 тысячи гектарах, рапс — на 35 тысячах гектарах, что соответственно составляет 97 и 55 процентов от плана. Картофеля посажено 47 процентов от намеченного объёма, или 4,2 тыся-

чи гектаров. Для того, чтобы добиться качества заготавливаемого корма, растянуть период уборки и сроки созревания однолетних трав, их необходимо посеять в два-три срока. Сев сенажных культур проведён на площади 23,4 тысячи гектаров, что составляет 25 процентов по первому сроку.

— Есть задел, чтобы начинать кормозаготовку, — констатировал факт Л.Г.Бакшеев. — По природно-климатическим условиям посевная напряжённая. В трудной ситуации необходима мобилизация усилий специалистов хозяйств, управления АПК, руководителей всех уровней. Наша цель — посеянный гектар, а не хождение вокруг полей.

Агрометеоусловия не позволили земледельцам района выйти на нормативную суточную производительность. За последние десять дней на территории муниципалитета выпало 22 миллиметра осадков. Учитывая почвенный состав полей, всё это выливается в серьёзную проблему. На многие полосы заехать невозможно. Не просто сыро, местами грязь стоит непролазная. И прогноз синоптиков неутешительный, до 28 мая погода ожидается неустойчивой.

— Для выполнения поставленных задач постарайтесь использовать все резервы: задействовать запасные агрегаты, продумать варианты доставки семян на поле, загрузки их в сеялки, — остановился на особо актуальных составляющих страды первый заместитель главы района А.Ф.Куликов. — Желательно использовать на посевах сеялки СЗП. По переувлажнённым почвам

они идут лучше, качество работ получается выше. Надо провести их инвентаризацию. И обязательно проследить, чтобы под эти сеялки был хорошо подготовлен поверхностный слой почвы. Необходимо организовать круглосуточную работу агрегатов на полях. Задействовать на посевной всю технику, какая есть, включая «Беларусы». В первую очередь следует сеять пшеницу. Не смотрите на севооборот, где вы её планировали разместить. Какие поля подошли, там и сейте. В июне можно будет работать только с серыми хлебами. С каждым днём задержки сева рискуем снова уйти с уборкой в октябрь, а то и в ноябрь, чего бы крайне не хотелось, учитывая опыт 2014 года.

Уже понятно, что фон засорённости посевов в этом сезоне будет высоким. Чтобы «конкуренты» не задавили всходы, Анатолий Фёдорович порекомендовал руководителям хозяйств заблаговременно побеспокоиться о приобретении гербицидов.

— Сорняков нынче будет больше, чем прежде. Необходимо рассчитывать на прополку всей посевной площади. Лучше выбирать препараты, убирающие широкий спектр сорной растительности, а не работающие против одного осота. Советуйтесь со специалистами «Россельхозцентра», отдела управления АПК, какие гербициды следует закупить. Просмотрите, подготовьте опырискиватели, — затронул ещё один важный момент А.Ф.Куликов.

Погода вносит коррективы в ход проведения посевных работ. Участники селектора были единодушны в одном: в оставшиеся дни нужно постараться сделать всё возможное, чтобы общие планы она нарушить не смогла.

Ольга АНОХИНА

Молоко прибывает

Все сельхозпредприятия, занимающиеся молочным животноводством, имеют положительную динамику по валовке. По состоянию на 25 мая 2015 года на фермах района произведено 240 центнеров продукции. На Ялуторовский молокозавод сдано в зачёт 243 центнера. Среднесуточный удой на фуражную корову достиг 17,1 килограмма. Это на 400 граммов выше прошлогоднего уровня. В областной сводке по результату продуктивности стада муниципалитет стабильно удерживает за собой шестую позицию. Среди сельхозпредприятий по-прежнему верхнюю строчку рейтинга занимает КХ «Роса». Показатель удоя на корову за день составляет здесь 19,7 килограмма.

Ольга АНОХИНА

Следите за здоровьем!

В Сладковском районе с 13 мая проводятся плановые выезды передвижного флюорографа. Профилактические осмотры организованы во всех населённых пунктах.

На сегодняшний день воспользовались медицинской услугой и проверили своё здоровье жители Лопазновской, Степновской, Александровской территорий и деревни Малиново. Начались профилактические осмотры в Усовском сельском поселении.

— Флюорографию уже прошли 750 человек. По итогам осмотров некоторые пациенты отправлены на дообследование, они пройдут рентгенографию и томографию, — прокомментировал главный врач ГБУЗ ТО «Областная больница № 17» (с.Сладково) А.Г.Быков.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

В борьбе за «ЗОЛОТО»

Состоялся очередной вид районной спартакиады школьников — легкоатлетическое четырёхборье «Шиповка юных». За победу сразились семь команд.

Первое место заняли учащиеся Сладковской школы, вторыми стали Новоандреевцы, третьими — нукулинцы.

В личном первенстве среди девушек сильнейшими признали А.Доманову (Нукулино), Л.Шашуро (Александровка), Е.Сильченко (Новоандреевка).

У юношей лидировали В.Дубинин (Лопазное), Е.Кочнев (Новоандреевка), А.Речкин (Маслянка).

Олег САВЧЕНКОВ,
с.Сладково

ПОДПИСКА - 2015

на второе полугодие

на 1 месяц - 78 руб. 54 коп.

на 3 месяца - 235 руб. 62 коп.

на 6 месяцев - 471 руб. 24 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Погода в нашем районе



27.05 Ночь День СР
+11 +23

28.05 Ночь День ЧТ
+14 +25

29.05 Ночь День ПТ
+15 +24

30.05 Ночь День СБ
+16 +27

◆ ЛИЧНОЕ ПОДВОРЬЕ

Главные слагаемые достатка

Утро пришло так быстро, словно хозяйка прилегла отдохнуть на минутку. Ещё не спала роса, не исчезла предраассветная прохлада. И деревня проснулась тоже быстро. Где-то заскрипели ворота стайки, замычали телята, затарахтел чей-то трактор. Не смолкающие ни на мгновение гуси со всех сторон волной охватили свою кормилицу. Насытившись, бело-серая пена откатилась назад. Гусиный главарь повёл свою стаю на самые сочные участки луговинки. А Шайзам Даулетжановна направилась к новосёлам. Этой весной она ещё подкупила гусят. Пушистые «одуванчики» вытягивали свои жёлтые головки из травы загона, выпрашивая вкусной еды.

Вскоре подошло время и для куриного переполоха. Куры-несушки радуют хозяйку подворья. Какое яйцо ни возьми — с фабричным рядом не лежало.

В течение всего дня неугомонно клюют корм цыплята мясной породы. Второй сезон подряд Ш.Д. Беремжанова приобретает бройлеров. Птица очень выгодная, у неё сравнительно короткий период роста. Осенью у взрослых особей вес приличный.

Далее начинается управа под «мелодии» взмыкивания коров-кормилиц, их на подворье семь.

Дойное поголовье является главным слагаемым достатка семьи. Обмыв тёплой водой и насухо вытерев вымя, Шайзам Дулетжановна прикрепила к соскам первой бурёнки стаканы доильного аппарата, подключила его. Приглушённо запульсировало в резиновых шлангах вспененное молоко. Дочки знают, как трудно бывает маме. Поэтому стараются вечером прийти на помощь.

— Чтобы быстрее получалось, одних коров с помощью аппарата доим, других вручную, — поясняет хозяйка.

В стаде есть и любимицы.

— Доча, Малышка, Ласточка, — перечисляет она их по кличкам. — По надоям хороши, ладные, покладистые. Три года назад приобрели в Лопазном телочек-симменталок. Нынче они отелились. Первотёлки больше молока дают, чем наши доморощенные. Животные этой породы довольно ленивы, всё-то они делают не спеша, хотя очень крупные. В деревне многие удивляются: «Что у вас за коровы? Больно быков напоминают». Полностью переходить на содержание симментальского скота не собираемся. Стадо у нас будет комбинированное. Наши коровки энергичные, пасутся хорошо, к кормам непритворливы.



* Ш.Д. Беремжанова с гусятами

Домашняя ферма для супругов Беремжановых, жителей деревни Остропятово, является серьёзным бизнесом, солидным источником дохода. Помимо перечисленных видов хозяйственной деятельности, владельцы подворья занимаются ещё и коневодством, овцеводством. Можно представить, какой объём работ приходится выполнять семье. При таком разнообразии живности крестьянский труд сезонности не знает.

— Уменьшить подворье не

получается. У нас четверо детей. Ребятишки растут, средства требуются немалые. Алтынай в девятом классе учится. Какую профессию получить, пока ещё думает. У Жанны уже есть варианты. Её медицина привлекает. Может быть, поступит учиться на фельдшера, — размышляет Шайзам Даулетжановна. — Сын в пятом классе учится. Он многое уже умеет делать, но больше всего любит с папой находиться, когда тот технику чинит. Младшая наша

дочка-лапочка, Айслу, ещё только познаёт мир, у неё всё впереди. Работы в деревне нет, живём за счёт доходов от реализации молока и мяса.

В личном подсобном хозяйстве немало дел, которые легче и быстрее выполнить объединившись, а не поодиночке.

— Три брата оформили землю, совместными усилиями огородили пастбище. С весны и до глубокой осени молодняк из трёх подворий здесь пасётся. Очень удобно. На сенокос традиционно выезжают вместе. Два года деньги копили, сложились и купили новый трактор на три семьи. На сенокосе сразу дела споро пошли. Мужчины мечтают также, складчину, новый стогомёт приобрести. Есть у них специальное приспособление для вывозки стогов. До зимы все корма с угодий успевают вывезти, — посвящает нас в некоторые секреты результативности ведения хозяйских дел Шайзам Даулетжановна.

Чтобы семейный кошелёк не был пуст, имелась твёрдая основа под ногами, что для этого требуется? Кипение на работе, надёжное плечо рядом, экономически выгодные хозяйственные идеи. Всё это у супругов есть.

Ольга АНОХИНА

Фото Алексея ЛАВРОВА



Дежурный телефон
23-4-94

Жители села Лопазное, позвонив в редакцию газеты «Трудовое знамя», задали два волнующих их вопроса:

— **За селом есть небольшой котлован, на котором мы всегда гоняли домашнюю птицу на водопой. Да и плавали там всегда наши утки, гуси. Сейчас этот водоём огораживают, птицу не разрешают пускать в воду. Правоммерно ли это? Чья это земля? У кого она в собственности? Имеют ли право это делать? Пусть представители местных властей прокомментируют такую проблему.**

— **Почему выпиливают фруктовый сад в селе? Он столько лет радовал всех: и лопазновских жителей, и гостей! Почему не сохраняют его, не уберут там мусор, не сделают местом отдыха? А сейчас беспощадно уничтожают, на его месте хотят возводить жилой дом. Кто ответит на наши вопросы?**

Комментирует глава администрации Лопазновского сельского поселения Е.Я. Бобов:

— В Лопазновском сельском поселении систему регулирования землепользования и застройки в соответствии с законодательством Российской Федерации вводят правила землепользования и застройки Лопазновского сельского поселения посредством проведения публичных слушаний. Также нужно обеспечивать контроль соблюдения прав граждан и юридических лиц.

Согласно Градостроительному кодексу Российской Федерации, утверждение данных правил осуществляется только при условии проведения публичных слушаний в поселении.

В 2009 и 2012 годах на территории проходили публичные слушания, также материал данных правил публиковался за месяц до проведения слушаний в районной газете «Трудовое знамя» и был обнародован в сети Интернет.

тов капитального строительства в границах этих территориальных зон. Цель — реализация планов и программ развития территории Лопазновского сельского поселения, систем инженерного обеспечения и социального обслуживания, сохранения природной и культурно-исторической среды. Также создание условий для устойчивого развития поселения, сохранения окружающей среды, планировки территории. Чтобы обеспечивались права и законные интересы физических и юридических лиц, в том числе правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства на территории, создавались условия для привлечения инвестиций, в том числе путём предоставления возможности выбора наиболее эффективных видов разрешённого использования земельных участков и объектов капитального строительства в поселении. Необходимо обеспечивать свободный доступ граждан к информации и их участие в принятии решений по вопросам развития, землепользования и застройки территории Лопазновского сельского поселения посредством проведения публичных слушаний. Также нужно обеспечивать контроль соблюдения прав граждан и юридических лиц.

По поводу котлована за селом поясню: на сегодняшний день данный земельный участок находится в ведении администрации Лопазновского сельского поселения, огораживание участка произведено незаконно и будет демонтировано.

У телефона дежурила Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

По поводу застройки земельного участка по адресу: с. Лопазное, ул. Рабочая, 2 «б», поясню следующее. В августе 2014 года житель центральной усадьбы обратился в сельскую администрацию с просьбой о выделении земельного участка под строительство жилого дома. Из предложенных ему шестнадцати земельных участков он сделал свой выбор. На основании правил землепользования и застройки Лопазновского сельского поселения, утверждённых Думой Сладковского района, данный земельный участок расположен в зоне «Индивидуальной жилой застройки» и подразумевает строительство индивидуальных жилых домов.

Что касается фруктового сада, то могу с уверенностью успокоить: вокруг кладбища на расстоянии пятидесяти метров от ограждения установлена санитарно-защитная зона, которая не допускает в её пределах осуществлять строительство. Данная территория относится к территориальной зоне «Озеленённых территорий общего пользования» и допускает только размещение зелёных насаждений. Фруктовый сад будет в том случае, если все жители села станут активно принимать участие в его сохранении.

5 июня этого года в 13 часов 00 минут на территории села Лопазное запланирован субботник по уборке сада от сухой травы, сорной растительности и высохших насаждений. Убедительная просьба жителей центральной усадьбы принять активное участие.

По поводу котлована за селом поясню: на сегодняшний день данный земельный участок находится в ведении администрации Лопазновского сельского поселения, огораживание участка произведено незаконно и будет демонтировано.

У телефона дежурила Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ АКТУАЛЬНО

Владимир Черепанов:
«Главное качество предпринимателя — умение бить в одну точку»



В эту среду, 27 мая, в городе Ялуторовске состоится областная конференция «День предпринимателя-2015. Большие перспективы малых территорий».

Одним из центральных мероприятий конференции станет молодёжная площадка «Время возможностей», организатором которой выступает молодёжное крыло «ОПОРЫ РОССИИ».

Специальный гость площадки — Владимир Черепанов, креативный директор проекта I'mSiberian, яркий и креативный представитель предпринимательского сообщества. Об этом свидетельствует количество наград Владимира: Гран-При, «золото» и «серебро» Московского фестиваля рекламы RedApple, «серебро» европейского фестиваля рекламы Epsilon Awards, три «золота» национального фестиваля рекламы «Идея!», «бронза» фестиваля рекламы и дизайна ADCR Awards. Владимир также является членом жюри фестиваля «Идея!», членом Клуба Арт-Директоров ADCR.

Владимир Черепанов расскажет участникам о своём бизнес-опыте: «В своём проекте мы отказались от бизнес-целей в пользу социальных, сделали проект открытым к взаимодействию и увидели, насколько эффективна такая новая концепция».

«Сегодня уникальное время для молодых предпринимателей, — отмечает Черепанов. — Занимайтесь экспортом. Чтобы попасть в Луну, надо метить в Солнце. Вкладывайте в то, что вас окружает, в то, что по-настоящему важно для вас лично. Главное качество предпринимателя — это целеустремлённость и настойчивость, умение бить в одну точку».

Владимир — настоящий поклонник Сибири: «Тюмень — это сибирский город. Сибирь — это огромный ядерный реактор идей, символов, возможностей для развития. Более того, самая большая легенда в мире, медведи и морозы навсегда. Для иностранцев это очень ярко и интересно».

Напомним, что участие в конференции «День предпринимателя-2015. Большие перспективы малых территорий» бесплатное, но требуется обязательная предварительная регистрация.

Зарегистрироваться и получить дополнительную информацию о конференции можно по ссылке: <http://dp.iato.ru/#node=/about/>, или по телефонам 8 (3452) 50-76-73, 8 (3452) 60-27-27.

Организаторы мероприятия — правительство Тюменской области и Фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области».

◆ ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ...



* Г.И.Леонченко

Сельская учительница

Как много чувств и значений можно вложить в обычные слова – сельский учитель! Для меня его олицетворением является Галина Ивановна Леонченко, бывший преподаватель математики, бывший завуч, бывшая старшая пионервожатая, бывшая воспитатель интерната при Александровской средней школе.

Первое знакомство с Галиной Ивановной состоялось в далёком 1971 году на общешкольном вечере, когда наивная симпатичная десятиклассница поделилась своей мечтой – стать учительницей. Но от мечты до реальности, оказалось, так сложно пройти – Галя была старшей в многодетной семье Карповых (пять ребятишек). И поэтому пришлось наскоро учиться на продавца и идти зарабатывать деньги. Стала работать в городе Петропавловске Северо-Казахстанской области в центральном универмаге.

А мечта и малая родина звали домой. Так девушка вернулась в Александровку и начала свою педагогическую деятельность с должности воспитателя пришкольного интерната. Более ста детей были под опекой молодого специалиста, но любимая работа доставляла ей только радость.

Вскоре Галину Ивановну пригласили в школу старшей пионервожатой, одновременно она училась в педагогическом институте и получала специальность математика. Кропотливая, трудолюбивая и грамотная учительница полюбилась, прижилась в родном коллективе, откуда когда-то уходила в большой мир выпускницей. Работая бок о бок со своими бывшими наставниками, Галина вдумчиво училась у них, старалась перенимать всё луч-

шее. И когда встал вопрос о завуче школы, то коллектив единодушно решил доверить эту работу Г.И.Леонченко.

Тридцать девять лет – педагогический стаж учителя. Галину Ивановну и сегодня просят проконсультировать по предмету, обращаются к ней за советом. Всегда идёт навстречу учителям, если нужно заменить их на какой-либо период. И тут она не уступает молодым коллегам, прекрасно знает навыки компьютера.

Сложным был путь к любимой профессии, непросто складывалось и в личной жизни: рано овдовела. Но сегодня Галина Ивановна не только отличная мама (в семье четверо сводных детей), не только самая добрая бабушка для пятерых внуков, но и любимая жена, которая умеет создать в доме и уют, и настроение. Для них она – пример для подражания, опора в трудные минуты жизни, мерило их нравственных поступков.

Я знаю: в день её юбилея первыми поздравят не только дети, но и любимые выпускники, и их родители. Так и должно быть, ведь Галина Ивановна наш любимый сельский учитель. С юбилеем Вас!

Роза НЕФЁДОВА, ветеран педагогического труда, с.Александровка
Фото из архива Александровской школы

◆ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

«Моя инициатива»

19 мая – День детских общественных объединений и организаций. Недавно этот праздник был днём одной единственной организации – Всероссийской пионерской. Теперь в России насчитывается десятки тысяч неформальных объединений – патриотических, экологических, спортивных, краеведческих, общественно-политических и пионерских тоже.

Такое многообразие позволяет реализоваться самым разным талантам школьников. Благодаря участию в общественных движениях, ребята учатся быть лидерами, добиваться успеха.

В Доме детского творчества «Галактика» прошёл праздник детских объединений «Моя инициатива». В мероприятии приняли участие активисты девяти школ района.

Ребятам предстояло побороться за право быть первыми в трёх номинациях: представить визитку организации, буклет «Наше объединение», исполнить номер художественной самодеятельности.

По итогам работы за нынешний учебный год первыми стали александровцы, вторыми – масляницы, на третьем месте – новоандреевцы. Среди основных школ победили майские ребята, уступили им лопазновцы, третьими стали никулинцы. Всем детским объединениям вручили грамоты и дипломы. А победители праздника получили ещё и подарки.

Галина ОСТАНИНА, методист ДДТ «Галактика»

◆ МОЙ КРАЙ

В работе Сладковского районного краеведческого музея появилась новая традиция. Накануне Дня музеев здесь прошли вторые краеведческие чтения. Начало им положено в мае 2014 года. Тогда, на первых чтениях, прозвучало предложение дать имя известного нашего историка, краеведа В.Н.Мальшева. Для участия в мероприятии приглашаются люди, увлечённые историей края.

Вторые Мальшевские чтения

Вторые чтения прошли под темой «Историко-культурное наследие Сладковского района». Активное участие приняли учителя школ, работники библиотеки, представители общественности. С приветственным словом обратилась начальник отдела образования М.А.Мальцева. Перед участниками выступили А.Н.Орлов и В.П.Лукьяненко с песней «Солдатская душа».

Тема 70-летия Победы в Великой Отечественной войне стала главной в историческом направлении, но не единственной. Л.Н.Бозылева (Новоандреевка) представила исследование «Наша школа в годы войны», И.В.Лисин (Покровка) обратился к истории Покровского детского дома. Во время Великой Отечественной войны вся страна жила под девизом «Всё для фронта, всё для победы!». Каждый вносил свой вклад. О вкладе железнодорожников станции Маслянской рассказала О.Р.Проценко (Маслянка). Л.Л.Бирюкова (Усово) много лет работала в школе рядом с такими прекрасными педагогами, как Мария Алексеевна и Николай Борисович Конопкины. О них и других замечательных людях рассказала она в своём выступлении «Учителя – ветераны Великой Отечественной войны». С.Н.Банникова представила вниманию слушателей работу «История парка и обелиска в селе Майка». Р.А.Нефёдова (Александровка) познакомилась с исследованием, которое она помогала проводить



своему внуку, «Защитники страны в истории моей семьи».

Г.Н.Останина (Сладково) обратилась к послевоенному периоду в истории нашего района, а именно ко второй половине 20 века. Она рассказала об истории Дома детского творчества с первого дня до сегодняшнего.

Не осталось без внимания фольклорное направление в исследовательской деятельности. В.П.Лукьяненко (Сладково) не только много лет поёт в хоре русской песни, но и собирает материалы о его возникновении и развитии. Вниманию слушателей он представил работу «История народного хора «Русская песня». Исследованием творческого наследия фольклорной группы «Сударушка» (Никулино) занималась Л.Н.Павлинова.

Каждое выступление было интересным, эмоциональным, многие сопровождалось иллюстрированным материалом. На чтениях царила добросердечная

и объединяющая атмосфера. Это было дружеское общение увлечённых людей.

После окончания рабочих выступлений всех гостей музея пригласили в чайную комнату, хозяйкой которой была Г.Я.Лукманова. Здесь предложили угоститься ароматным напитком и поведали множество интересных, необычных фактов из его истории и традиций чаепития.

В завершение встречи были подведены итоги. Так как Мальшевские чтения стали носить это имя только первый год, всем участникам были вручены не только благодарственные письма, но и книга В.Н.Мальшева «Земля Сладковская».

В 2016 году планируются третьи краеведческие чтения. Музей приглашает к сотрудничеству всех, кому интересна история и будущее нашего района.

Римма УШАКОВА, экскурсовод районного краеведческого музея

История заселения деревни Покровка

Совсем недавно, просматривая обновлённые к 70-летию Победы экспозиции школьного музея, я обратил внимание на книгу Владимира Николаевича Мальшева «Земля Сладковская». Оказалось, что в ней отражена вся история Сладковского района с периода создания до современности. Меня уже давно интересовали истоки появления деревни Покровка, так как я там живу. Обратился к учителю истории Ивану Викторовичу Лисину, и мы решили совместно провести поисковую работу: ознакомиться с материалами книги, встретиться со старожилами деревни, изучить другую литературу. Вот что у нас получилось.

До революции Покровка носила второе название – посёлок Греховский. Назван он был по переселенческому участку, отведённому из части казённой дачи «Темнинский лес» в 1893 году. Название участка было не случайным. Через него проходила дорога на Казахстан, по которой тайно перевозили контрабандный товар. В первой половине XIX века Сибирский военный корпус, ведавший пограничными делами, вынужден был держать на этой дороге казачьи разъезды, «дабы прекарать тайный прогон скота из-за границы без установленных пошлин». Второй тракт, проходивший через переселенческий участок, был также старинным. Он связывал село Усово с деревней Таволжан.

В состав Греховского переселенческого участка входили урочища и болота: Ишино, Кулагино, Ларино, Моховое, Журавлиное и озеро Ключка (Ключевное). На юге граница его проходила по середине острова Таволжан.

Участок был заселён выходцами из Бессарабской губернии Бендерского уезда. Нужно

заметить, что они не принадлежали сословию крестьян. В основном это были городские мещане из Бендер, Одессы и Кишинёва. Но земледелием занимались издавна, арендуя землю у местных помещиков.

6 июня 1896 года партия из 20 семей прибыла в Сладковскую волость. Отведённое землемерами место для деревни их не устроило. Сославшись на то, что по проекту посёлок расположен у озера Таволжан, вода которого негодна к употреблению, новосёлы осели у озера Ключка.

Первые три года переселенцы жили в землянках. Продавали сено, овощи, лён, лес, в частности, скупали у них всё сладковские купцы Батуринов и Кременский.

В посёлок прибывали всё новые и новые семьи. 10 октября 1896 года сюда пришли ещё восемь семей бывших государственных крестьян Херсонской губернии Александровского уезда, затем крестьяне села Великодубровного Черниговской губернии, Тамбовской губернии Козловского уезда. Но не все они прижились здесь. К 1896 году около тридцати семи наиболее зажиточных семейств

разочаровались в Сибири, вернулись обратно на родину.

Лишь к 1900 году население стало стабильным. Прочно осели здесь семь Князевых, Зубовых, Малкиных, Чуменковых, Шашориных, Матушиных, Солоненко, Боровика, Ерохиных, Шведовых, Шацких, Романовых, Арзановых, Шишлановых, Мурашовых, Агешиных, Походных, Сергиенко, Степиных, Абрамичевых, Свиридовых, Будаевых, Опойченко, Васькиных, Пахомовых, Плотниковых, Шпыховых, Кондрашенко, Лемзиных, Герашенко, Колтуновых, Видановых, Сидоренко, Новиковых, Азаренко. Они занимались традиционным крестьянским трудом, противостояли всем климатическим невзгодам, которыми был богат конец прошлого века. Хлеба своего не хватало, да и нужны были деньги. Поэтому работали дополнительно у старожилов: женщины зарабатывали по 30 копеек, мужчины – по 40 копеек в день, зимой помесечно получали за приработки по четыре рубля. Средняя запашка земли на двор составляла свыше пяти десятин. Несмотря на трудности, они сумели выстоять и закрепиться на нашей земле.

К 1903 году в посёлке был открыт маслодельный завод, к 1912 году появились маслобойня, четыре ветряные мельницы, две торговые лавки. Открыта школа. Число самостоятельных хозяйств достигло перед революцией 160, а общее число населения – 1155 человек. Посёлок Покровский вошёл в состав Усовской волости.

Александр КОЛОБАЕВ, д.Покровка

«Внимание – дети!»

Уровень детского дорожно-транспортного травматизма на дорогах Тюменской области в 2015 году снизился, но обстановка по-прежнему остаётся напряжённой. В 86 случаях травмированы 90 детей в возрасте до 16 лет. Рост ДТП с их участием зарегистрирован в городе Тюмени, Абатском, Нижнетавдинском, Тюменском, Уватском и Юргинском районах.

В 25 происшествиях дети сами нарушили правила дорожного движения. Возросло количество аварий с участием юных велосипедистов, во всех трёх случаях они пострадали по собственной неосторожности. С ребятами до семи лет произошло 36 ДТП.

Учитывая, что число дорожных происшествий с участием подростков резко увеличивается летом, во время школьных каникул, в целях обеспечения их безопасности в местах летнего отдыха отделение ГИБДД МО МВД России «Ишимский» в период с 20 мая по 8 июня совместно с органами образования и ПДН проводит профилактическое мероприятие «Внимание – дети!». В его рамках проходят родительские собрания на тему правил поведения в экстремальных ситуациях, включая

беседы с родителями-водителями о необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке в салоне автомобиля, говорится о запрете школьникам езды на велосипедах по проезжей части дорог до достижения ими возраста 14 лет, а на скутерах – до 16 лет и при наличии соответствующего права управления.

Инспекторы дорожного надзора проверяют эксплуатационное состояние подъездных путей к оздоровительным лагерям, дорожных знаков, разметки, светофорных объектов и ограждений. Проходит проверка у общеобразовательных учреждений, имеющих автобусы, лицензии на пассажирские перевозки. Наряды ДПС приближены к местам массового скопления детей в дни проведения с ними массовых мероприятий. На несовершеннолетних подростков, нарушающих ПДД, составят рапорты установленной формы, информация по которым будет направлена в органы образования и ПДН.

Елена ТАГИЛЬЦЕВА,
старший инспектор
по пропаганде БДД МО
МВД России «Ишимский»,
старший лейтенант полиции

КУПЛЮ АВТО НЕ СТАРШЕ 10 ЛЕТ. ОБР.: Т. 8 9821327284.

УПК Автомобилист проводит набор на курсы водителей мотоциклов и мопедов категории «А1» и «М». Начало занятий 8 июня с 17-00 часов. Справки и запись по т. 8 9821326192.

ШИНОМОНТАЖ
Ежедневно без выходных,
с.Сладково, ул.Лесная, 8.
Т. 8 9029159316.

Магазин «Модный Бум» переехал в здание СПК «Таволжан»: с.Сладково, ул.Ленина, 88 (2 этаж).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Собственники земельных долей в границах Александровского сельского поселения Сладковского района Тюменской области извещают остальных собственников земельных долей о намерении выделить земельные доли сельскохозяйственного назначения. На собрании будут рассмотрены вопросы: размера и местоположения границ образуемых земельных участков, утверждения проектов межевания данных земельных участков о лице, уполномоченном от имени данных участников долевой собственности без доверенности действовать и представлять их интересы при проведении государственного кадастрового учёта или государственной регистрации прав на недвижимое имущество и в отношении земельного участка, а также заключать договоры аренды. Земельные участки расположены в Александровском сельском поселении.

Проект межевания земельных участков подготовлен кадастровыми инженерами Непомнящих Максимом Анатольевичем (квалификационный аттестат 55-10-102) и Сарвиной Алёной Павловной (квалификационный аттестат 25-14-55), почтовый адрес: 644007, Омская область, г.Омск, ул.5 Северная, 191, кв. 77, e-mail: nx1500@mail.ru, тел. 8 9136742020, в отношении земельных участков выполняются кадастровые работы по образованию земельных участков путём выдела в счёт долей в праве общей собственности из земельных участков с кадастровыми номерами 72:14:0000000:136, 72:01:0000000:255, 72:01:0000000:256.

Заказчиком кадастровых работ является: СПК «Таволжан», расположенный по адресу: Тюменская область, Сладковский район, с.Сладково, ул.Ленина, дом 88, тел. 8 (34555) 23-3-46.

Собрание заинтересованных лиц состоится по адресу: Тюменская область, Сладковский район, с.Александровка, ул.Школьная, 22, 10 июля 2015 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, Сладковский район, с.Сладково, ул.Ленина, дом 88, 8 (34555) 23-3-46.

Обоснованные возражения по проекту межевания принимаются в течение сорока дней с момента публикации по адресу: Тюменская область, Сладковский район, с.Сладково, ул.Ленина, дом 88, (СПК «Таволжан»), или 644007, Омская область, г.Омск, ул.5 Северная, 191, кв.77 (кадастровый инженер).

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

28 мая в центральном парке с.Сладково состоится торжественное открытие мемориала воинам-пограничникам. Начало в 10 часов.



Тюменский государственный нефтегазовый университет

приглашает выпускников 9-х – 11-х классов получить высшее и среднее профессиональное образование, а также рабочие профессии в одном из крупнейших нефтегазовых вузов страны.

Иногородние первокурсники стопроцентно обеспечиваются общежитием. В распоряжении студентов современный библиотечно-информационный центр, спортивные залы, санатории, электронная база Edusol для поддержки учебного процесса. Выпускникам гарантировано трудоустройство.

Подробная информация по всем образовательным уровням ТюмГНГУ представлена на сайте www.tsogu.ru.

На сайте также доступны ответы на самые актуальные вопросы по приемной кампании-2015 в режиме онлайн.

Подготовка к ЕГЭ по физике проводится Центром дистанционного образования ТюмГНГУ бесплатно.
E-mail: cdo@tsogu.ru. Тел/факс 8(3452)25-69-32, 68-57-21

Приемная комиссия: г. Тюмень, ул. Республики, 47.
Телефоны для справок: 8 (3452) 68-57-86,
8-800-700-57-71. E-mail priemcom@tsogu.ru

Абитуриент!
Выбирая нефтегазовый университет, ты выбираешь успешное будущее!

Услуги газонокосильщика.
Обр.: т. 8 9222675300.

Проведём водопровод методом прокола.
Обр.: 8 9048885061.

Услуги экскаватора и фронтального погрузчика на базе «МТЗ-80», кран-манипулятор «КамАЗ» до 3-х тонн, перевозки до 20 тонн. Обр.: т.т. 8 9829038739, 8 9123864774.

Магазин «Монетка» приглашает на работу грузчика. З/плата от 15000, соцпакет, график – 2 через 2 дня. Обр.: т. 8 9324736929.

Закупаю мясо. Дорого. Обр.: т.т. 8 9195740552, 8 9512649999.

28 мая в п.Маслянский с 10 часов состоится продажа цыплят бройлеров, курочек, петушков, утят, гусят, мулардов. ИП Швед.

Ёмкости, ЖБИ кольца под канализацию. Установка под ключ. Обр.: т.т. 8 9091830003, 8 9220485858.

Сдаётся земля (10 соток) под посадку картофеля в с.Сладково. Обр.: т. 24-2-41.

Магазины «Берёзка» (ул.Северная, 6, ул.Кондратьева, 8): новое поступление мебели: кухни, корпусная мебель, мягкая мебель и многое другое.

Магазин «Берёзка» (ул.Ленина, 15 (около стадиона): поступление стеновых панелей, обоев, линолеума, потолочной плитки и многого другого.

Магазины «Берёзка» (ул.Ленина, 15, ул.Ленина, 38, ул.Кондратьева, 8): поступление новых коллекций детской и женской одежды компании «Relisan» (пиджамы, летние костюмы, платья и т.д.)

Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный Сладковской СОШ на имя Золотарёвой Евгении Алексеевны, считать недействительным.

Молодая семья снимет 1-2-комнатную благоустроенную квартиру или частный дом на длительный срок в с.Сладково. Обр.: т. 8 9324754390.

Натяжные потолки.
т.т. 8 9322003389, 8 9026243389.

Проводим воду в дом из скважины и колодца. Т. 8 9827822597.

Бурим скважины. Промываем. Недорого. Т. 8 9199260506.

Бурим скважины. Насос, шланг – в подарок. Т. 8 9827826754.

СТРОИТЕЛЬСТВО.
Обр.: т. 8 9323226265.

ТАКСИ «ВОЯЖ».
Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

Закуп КРС (молодняк), овец, коз. Обр.: т. 8 9129947682.

ТАКСИ «ВОЯЖ».
Рейс до г.Тюмени ежедневно в 1 час от ДК. Обратно в 16 час. Забираем и доставляем пассажиров, багаж, документы по адресу. Рейс до г.Омска. Предоставляем отчётные документы. Если вы найдёте цены ниже, позвоните нам, мы сделаем скидку.
Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9136181167 (Омск - МТС).

ТАКСИ «ДИНАМИТ»
Рейс Сладково-Тюмень-Сладково (ежедневно).
Отправление от гостиницы в 1 час ночи, из Тюмени в 14-00 и 16-00.
Рейс Сладково-Омск-Сладково (ежедневно).
Отправление от РДК в 1 час ночи, выезд из Омска в 16-00. Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения. Доставка вещей, документов. Предоставляем отчётные документы.
Тел. 8 9323202020.

ТАКСИ «ДИНАМИТ» Поездки по району и на любые расстояния. Т. 8 9323202020.

◆ ПРОДАЁТСЯ

а/м «Vortex Tingo», 2012 г.в. ОТС. Обр.: т.т. 8 9526894860, 8 9222682010. **пресс ременный 3 ц, грабли «ГВК-6» в рабочем состоянии.** Обр.: т. 8 9199367155.

а/м «Шевроле Нива», 2013 г.в., пробег 25 тыс.км., бензин-газ, резина – зима-лето, цвет тёмно-серый металлик, багажник. Обр.: т. 8 9088783852.

3-комнатная благоустроенная квартира в центре с.Сладково. Подходит под все программы. Обр.: т. 8 9044948130.

дом в с.Усово, ул.Ленина, д.89. Документы в порядке. Обр.: т. 8 9504968158.

дрова колотые, пиломатериал берёза, осина. Доставка. Обр.: т. 8 9526897830.

дрова колотые, швырок. Доставка бесплатная. Обр.: т. 8 9323296914.

срочно – кобыла (4 года), ружьё помповое. Обр.: т. 8 9523451753.

двигатель «Д-65Н» к тр-ру «ЮМЗ» в хорошем техническом состоянии. Обр.: т. 8 9223941202.

дом в с.Сладково. Обр.: т. 8 9199311510.

отруби, зерно с доставкой. Обр.: т. 8 9827822597.

кобыла (4-5 лет). Обр.: т.т. 8 9324701208, 8 9324701206.

бройлеры, утята, гусята и т.д. Инкубационное яйцо. Обр.: т. 8 9199535731.

Сердечно поздравляем

уважаемого **Николая Александровича Волкова с юбилеем!**

Годы, годы, словно птицы, Незаметно пролетят. Было 20 лет, было 30, а сегодня 60 ... Это возраст небольшой, Если ты не стареешь душой! **Ветераны ОВД**

*** * ***
дорогого, любимого мужа Николая Николаевича Каткова с юбилеем!

Сегодня в день особый – юбилей

Я пожелать хочу лишь долголетия,

Кто может быть тебя ещё родней?

Ведь, кажется, мы прожили с тобой почти столетие!

Ты – моя крепость, сила и опора,

Мой самый близкий в мире человек,

Нам не страшна с тобой уж никакая ссора!

Мой муж, ты – счастье для меня навек.

Так пусть же этот светлый юбилей

Даст мудрость и любовь, и вдохновение,

Подарит ещё много добрых дней И сделает успешными твои стремления!

Жена Татьяна

◆ БЛАГОДАРИТ

Искренне благодарим администрацию Усовского сельского поселения и лично Юлию Анатольевну Бекенёву, коллектив МАОУ Усовская СОШ и Александру Анатольевну Чудинову, а также всех, кто оказал нам поддержку и помощь в организации похорон нашего дорогого, любимого мужа, папы, дедушки Бекенёва Юрия Фадеевича.

Родные

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. За главного редактора Е.В.Данильченко

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать в 16.00 час. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 2244 экз. Заказ № 39 Объём 1 печатный лист